Zadanie: J
Doskonate liczby tréjkowe

Autor: Szymon Wasik, Dostepna pamieé: 32 M B 25 marca 2006

Wyobrazmy sobie odcinek jednostkowy (czyli taki o dlugosci 1). Na odcinku tym wykonywane sa
nastepujace operacje:

1. Podziel odcinek na trzy réwne odcinki (kazdy o dlugosci rownej % dtugosci wyjsciowego od-
cinka).

2. Usun srodkowy z powyzej otrzymanych odcinkéw (ale bez konicow).

3. Pozostana dwa odcinki — lewy i prawy — dla kazdego z nich wykonaj rekurencyjnie ten
algorytm.

Algorytm ten wykonywany jest oczywiscie w nieskonczonos$é. Ponizej znajduje sie rysunek ilustrujacy
kilka jego pierwszych krokow.
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Niech kazdemu punktowi poczatkowemu odcinka jednostkowego przyporzadkowana bedzie liczba
rowna ilorazowi odleglosci tego punktu od lewego koiica odcinka i dlugosci catego odcinka. Liczbe
wymierng x = £ nazywamy doskonatq liczbg tréjkowq, jezeli po wykonaniu powyzszego algorytmu
punkt, do ktérego jest ona przyporzadkowana, nie zostal usuniety.

Zadanie

Napisz program ktory:
e wczyta ze standardowego wejscia pewna liczbe wymierna,
e sprawdzi, czy jest to doskonata liczba tréjkowa,

e wypisze wynik na standardowe wyjscie.

Wejscie

W pierwszym wierszu wejscia znajduje sie jedna liczba catkowita k (2 < k < 50), oznaczajaca liczbe
przypadkéw testowych do rozwazenia. W pierwszym i jedynym wierszu opisu kazdego przypadku
testowego znajduja sie dwie liczby catkowite p i ¢ (0 < p < 5000000, 1 < ¢ < 5000000, p < q),
oddzielone pojedynczym odstepem.



Wyjscie

Dla kazdego przypadku testowego, Twdj program powinien wypisaé jedno stowo — TAK jezeli liczba
% jest doskonala liczba tréjkowsa, lub NIE w przeciwnym przypadku.

Przyktad

Dla danych wejsciowych: poprawnym wynikiem jest:
2 TAK

13 NIE

17



